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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“การปฏิรูปองค์กรต ารวจ”  

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน  เร่ือง “การ
ปฏิรูปองค์กรต ารวจ” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี  17 – 19 ธนัวำคม 2557 จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำยทัว่ทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ และ
อำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,250 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกบักำรปฏิรูปองคก์รต ำรวจ อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั 
(Master Sample)  ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นดว้ยวิธีแบบเป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำง
โทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อขอ้เสนอใหย้กเลิกคณะกรรมกำรขำ้รำชกำรต ำรวจ (ก.ตร.) และส ำนกังำน
ต ำรวจแห่งชำติ(สตช.) และให้มี "สภำกิจกำรต ำรวจแห่งชำติ" เขำ้มำท ำหน้ำท่ีก ำกบัดูแล (ท่ีมีกรรมกำรประกอบดว้ย หัวหน้ำส่วนรำชกำรท่ี
เก่ียวกบัควำมมัน่คง และหวัหนำ้ส่วนรำชกำรกระบวนกำรยติุธรรม กรรมกำรสิทธิมนุษยชน ผูท้รงคุณวฒิุท่ีผำ่นกำรคดัเลือกจำก ส.ส. และ ส.ว.) 
พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 55.28 ระบุวำ่  เห็นดว้ย เพรำะ เป็นกำรเพ่ิมควำมโปร่งใสในกำรท ำงำน และกำรบริหำรงำน ท่ีผ่ำนมำองคก์ร
ต ำรวจค่อนขำ้งมีภำพลกัษณ์ท่ีเสียหำย หำกมีกำรเปล่ียนแปลงน่ำจะมีส่วนช่วยใหภ้ำพลกัษณ์องคก์รต ำรวจดีข้ึน และมีควำมยติุธรรมมำกกวำ่เดิม  
ขณะท่ี ร้อยละ  30.00 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย เพรำะ ส ำนกังำนต ำรวจแห่งชำติท ำงำนไดดี้อยูแ่ลว้ องคก์รใหม่ท่ีเขำ้มำดูแลแทนอำจจะไม่มีคุณภำพ 
และ ร้อยละ 14.72 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อขอ้เสนอให้องคก์รต ำรวจตอ้งไดรั้บกำรปฏิรูปให้เป็นองคก์รขนำดเล็ก พบวำ่ ประชำชนคร่ึงหน่ึง 
หรือ ร้อยละ 50.80 ระบุวำ่ เห็นดว้ย เพรำะ เป็นกำรกระจำยอ ำนำจจำกส่วนกลำงออกไป หำกเกิดกำรทุจริตท ำให้สำมำรถตรวจสอบไดง่้ำยข้ึน 
ระบบกำรบริหำรท ำงำนไดร้วดเร็ว  ขณะท่ี ร้อยละ 41.52 ระบุว่ำ ไม่เห็นดว้ย เพรำะ ประสิทธิภำพในกำรท ำงำนอำจลดลง กำรดูแลของ
ส่วนกลำงอำจไม่ทัว่ถึง ท ำงำนยุง่ยำกมำกข้ึนเน่ืองจำกเป็นองคก์รท่ีตอ้งดูแลทัว่ประเทศ และ ร้อยละ 7.68 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

 ส ำหรับควำมคิดเห็นของประชำชนต่อขอ้เสนอให้เจำ้หนำ้ท่ีต ำรวจข้ึนอยูก่บักำรบริหำรรำชกำรส่วนทอ้งถ่ิน (เช่น ข้ึนอยูก่บัเทศบำล
หรือ อบจ.) หรือกำรบริหำรรำชกำรส่วนภูมิภำค (เช่น ข้ึนอยูก่บัผูว้ำ่รำชกำรจงัหวดั) พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ 48.00 ร้อยละ ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย 
เพรำะ อำจเกิดกำรทุจริตมำกข้ึนกวำ่เดิม หำกอ ำนำจตกอยูใ่นมือของนกักำรเมืองทอ้งถ่ินท่ีมีอิทธิพล กำรท ำงำนอำจซบัซอ้น     ซ่ึงแบบเดิมน่ำจะ
ดีอยูแ่ลว้ โดยใหข้ึ้นตรงกบัต ำรวจเท่ำนั้น รองลงมำ ร้อยละ 44.16 ระบุวำ่ เห็นดว้ย เพรำะ เป็นกำรกระจำยอ ำนำจ ไม่ข้ึนอยูก่บัคนใดคนหน่ึง เป็น
กำรช่วยแบ่งเบำภำระจำกส่วนกลำง ท ำใหก้ำรบริหำรและกำรท ำงำนเป็นไปอยำ่งทัว่ถึง  และ ร้อยละ 7.84 ไม่ระบุ/    ไม่แน่ใจ 

 เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อขอ้เสนอใหป้ระชำชนเขำ้มำมีส่วนร่วมในกำรบริหำรจดักำร แต่งตั้ง โยกยำ้ย หรือถอดถอน
เจำ้หนำ้ท่ีต ำรวจ พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 75.84 ระบุวำ่ เห็นดว้ย เพรำะ เป็นสิทธิของประชำชน ท่ีตอ้งกำรเขำ้มำมีส่วนร่วม และทรำบ
ถึงกำรท ำงำนของเจำ้หนำ้ท่ีต ำรวจ ในบำงคร้ังต ำรวจดว้ยกนัเองก็ไม่สำมำรถท ำอะไรได ้เป็นกำรช่วยป้องกนักำรทุจริตไดไ้ม่มำกก็นอ้ย ขณะท่ี 
ร้อยละ 21.36 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย เพรำะ เป็นเร่ืองท่ีกวำ้งเกินไป ดูแลและเขำ้ถึงไดย้ำก อำจท ำใหผู้ท่ี้มีอิทธิพลเขำ้มำแทรกแซง  
และใชอ้ ำนำจในทำงท่ีมิชอบในดำ้นกำรบริหำรจดักำรหรือกำรปฏิบติัหนำ้ท่ีของต ำรวจ  และประชำชนส่วนหน่ึงไม่มีควำมรู้เก่ียวกบัระบบ และ
ระเบียบกำรท ำงำนของหน่วยงำนรำชกำรมำกนกั และ ร้อยละ 2.80 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  

 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อขอ้เสนอใหเ้จำ้หนำ้ท่ีต ำรวจไม่ควรมียศ มีต ำแหน่ง พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 81.12 ระบุวำ่ 
ไม่เห็นดว้ย เพรำะ กำรมียศ มีต ำแหน่ง ถือเป็นแรงจูงใจในกำรปฏิบติัหนำ้ท่ี คนท ำดีก็ควรไดรั้บส่ิงตอบแทน ท ำให้กำรบริหำรงำนและระบบ
กำรปกครองมีควำมชดัเจน สำมำรถแยกแยะได ้ระหวำ่งผูบ้งัคบับญัชำและผูใ้ตบ้งัคบับญัชำ  เป็นกำรสร้ำงภำพลกัษณ์และ                   

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 

ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 21 ธันวาคม พ.ศ. 2557 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th  
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ควำมน่ำเช่ือถือใหก้บัเจำ้หนำ้ท่ีต ำรวจ มีเพียง ร้อยละ 15.92 ระบุวำ่ เห็นดว้ย เพรำะ ต ำรวจบำงคนชอบใชอ้ ำนำจหรือต ำแหน่งในทำงมิชอบ เช่น 
กำรขู่ รีดไถ ประชำชน เป็นกำรลดอ ำนำจและปัญหำกำรทุจริตคอร์รัปชนัดว้ย และ ร้อยละ 2.96 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อระดับควำมเร่งด่วนของกำรปฏิรูปองค์กรต ำรวจและเจำ้หน้ำท่ีต ำรวจ พบว่ำ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 42.32 ระบุวำ่ เป็นเร่ืองเร่งด่วนในระดบัสูงสุด รองลงมำ ร้อยละ 26.24 ระบุวำ่ เป็นเร่ืองค่อนขำ้งเร่งด่วน ร้อยละ 
19.44 ระบุวำ่ เป็นเร่ืองไม่ค่อยเร่งด่วน ร้อยละ 8.88 ระบุวำ่ เป็นเร่ืองไม่เร่งด่วนเลย และ ร้อยละ 3.12 ระบุวำ่ ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ ซ่ึงในจ ำนวนผูท่ี้
เห็นวำ่เป็นเร่ืองเร่งด่วนในระดบัสูงสุด – ค่อนขำ้งเร่งด่วน ระบุเหตุผลวำ่ ตอ้งเร่งปฏิรูป เพรำะ องคก์รต ำรวจมีปัญหำท่ีเร้ือรังมำนำน เช่น กำร
ทุจริตคอร์รัปชนั กำรซ้ือขำยต ำแหน่ง กำรใชอ้  ำนำจในทำงท่ีผิด เป็นกำรผูกขำดอ ำนำจฝ่ำยเดียว เป็นกำรกระตุน้ให้เจำ้หนำ้ท่ีต ำรวจท ำงำนเพื่อ
ประชำชนไดอ้ยำ่งมีประสิทธิภำพมำกข้ึน ขณะท่ีผูท่ี้ระบุวำ่ เป็นเร่ืองไม่ค่อยเร่งด่วน – ไม่เร่งด่วนเลย ให้เหตุผลวำ่ องค์กรต ำรวจเป็นองคก์ร
ใหญ่และซบัซอ้น จึงควรปฏิรูปอยำ่งค่อยเป็นค่อยไป และยงัมีเร่ืองอ่ืนท่ีส ำคญัมำกกวำ่ เช่น เศรษฐกิจปำกทอ้ง ควำมสมำนฉันท์ของคนในชำติ 
รำคำผลผลิตทำงกำรเกษตร เป็นตน้ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 20.24 มีภูมิล ำเนำอยูก่รุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 19.84  มีภูมิล ำเนำ
อยู่ภำคกลำง ร้อยละ 20.00 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 19.92 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 20.00 มีภูมิล ำเนำอยู่
ภำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 54.80 เป็นเพศชำย ร้อยละ 45.20 และ เป็นเพศหญิง   
 ตวัอยำ่งร้อยละ 7.00 มีอำย ุ18 – 25 ปี ร้อยละ 30.65 มีอำย ุ25 – 39 ปี ร้อยละ 49.07 มีอำย ุ40 – 59 ปี  และร้อยละ 13.27 มีอำย ุ60  ปี 
ข้ึนไป ตวัอยำ่งร้อยละ 94.44 นบัถือศำสนำพุทธ  ตวัอยำ่งร้อยละ 4.51 นบัถือศำสนำอิสลำม และตวัอยำ่งร้อยละ 1.05 นบัถือศำสนำคริสต ์และ
อ่ืน ๆ ตวัอยำ่งร้อยละ 26.25 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 71.42 สมรสแลว้ และตวัอยำ่งร้อยละ 2.33 หมำ้ย หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ ตวัอยำ่งร้อย
ละ 27.12 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ตวัอย่ำงร้อยละ 29.06 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 7.75  จบกำรศึกษำ
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 30.67 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และตวัอยำ่งร้อยละ 5.41 จบกำรศึกษำ  สูงกวำ่ปริญญำตรี
หรือเทียบเท่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 14.38 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอย่ำงร้อยละ 14.05 ประกอบอำชีพพนกังำน
เอกชน ตวัอยำ่งร้อยละ 23.83 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 13.65 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ตวัอยำ่งร้อยละ 
16.07 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่งร้อยละ 13.89 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน  และ ตวัอยำ่งร้อยละ 4.12 เป็น
นกัเรียน/นกัศึกษำ ตวัอยำ่งร้อยละ 13.52 ไม่มีรำยได ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 19.84 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 34.72 มีรำยได้
เฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 12.16 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท  ตวัอยำ่งร้อยละ 5.36 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อ
เดือนต่อเดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 7.60 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 6.80 ไม่ระบุรำยได ้
 

1. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัข้อเสนอยกเลกิคณะกรรมการข้าราชการต ารวจ (ก.ตร.) และส านักงานต ารวจแห่งชาต(ิสตช.) และให้ม ี"สภา      
    กจิการต ารวจแห่งชาต"ิ เข้ามาท าหน้าทีก่ ากบัดูแล (ทีม่กีรรมการประกอบด้วย หัวหน้าส่วนราชการทีเ่กีย่วกบัความมัน่คง และหัวหน้า   
   ส่วนราชการกระบวนการยุตธิรรม กรรมการสิทธิมนุษยชน ผู้ทรงคุณวุฒิทีผ่่านการคดัเลอืกจาก ส.ส.และ ส.ว.) 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อข้อเสนอให้ยกเลกิคณะกรรมการข้าราชการต ารวจ (ก.ตร.) และส านักงานต ารวจแห่งชาติ (สตช.) 
และให้ม ี"สภากจิการต ารวจแห่งชาต"ิ เข้ามาท าหน้าที่ก ากบัดูแล 

ร้อยละ 

เห็นด้วย เพรำะ เป็นกำรเพ่ิมควำมโปร่งใสในกำรท ำงำน และกำรบริหำรงำน ท่ีผำ่นมำองคก์รต ำรวจค่อนขำ้งมีภำพลกัษณ์     
                         ท่ีเสียหำย หำกมีกำรเปล่ียนแปลงน่ำจะมีส่วนช่วยใหภ้ำพลกัษณ์องคก์รต ำรวจดีข้ึน และมีควำมยติุธรรมมำกกวำ่เดิม 

55.28 

ไม่เห็นด้วย เพรำะ ส ำนกังำนต ำรวจแห่งชำติท ำงำนไดดี้อยูแ่ลว้ องคก์รใหม่ท่ีเขำ้มำดูแลแทนอำจจะไม่มีคุณภำพ 30.00 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 14.72 

รวม 100.00 
 

2. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัข้อเสนอให้องค์กรต ารวจต้องได้รับการปฏิรูปให้เป็นองค์กรขนาดเลก็ 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อข้อเสนอให้องค์กรต ารวจต้องได้รับการปฏิรูปให้เป็นองค์กรขนาดเลก็ ร้อยละ 
เห็นด้วย เพรำะ เป็นกำรกระจำยอ ำนำจจำกส่วนกลำงออกไป หำกเกิดกำรทุจริตท ำใหส้ำมำรถตรวจสอบไดง่้ำยข้ึน  
                         ระบบกำรบริหำรท ำงำนไดร้วดเร็ว 

50.80 

ไม่เห็นด้วย เพรำะ ประสิทธิภำพในกำรท ำงำนอำจลดลง กำรดูแลของส่วนกลำงอำจไม่ทัว่ถึง ท ำงำนยุง่ยำกมำกข้ึนเน่ืองจำก 
                             เป็นองคก์รท่ีตอ้งดูแลทัว่ประเทศ 

41.52 
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ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 7.68 
รวม 100.00 

 

 
3. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัข้อเสนอให้เจ้าหน้าทีต่ ารวจขึน้อยู่กบัการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น (เช่น ขึน้อยู่กบัเทศบาลหรือ อบจ.)  
    หรือการบริหารราชการส่วนภูมภิาค (เช่นขึน้อยู่กบัผู้ว่าราชการจงัหวดั) 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อข้อเสนอให้เจ้าหน้าทีต่ ารวจขึน้อยู่กบัการบริหารราชการส่วนท้องถิน่ (เช่น ขึน้อยู่กบัเทศบาลหรือ 
อบจ.) หรือการบริหารราชการส่วนภูมภิาค (เช่นขึน้อยู่กบัผู้ว่าราชการจงัหวดั) 

ร้อยละ 

เห็นด้วย เพรำะ เป็นกำรกระจำยอ ำนำจ ไม่ข้ึนอยูก่บัคนใดคนหน่ึง เป็นกำรช่วยแบ่งเบำภำระจำกส่วนกลำง  
                         ท ำใหก้ำรบริหำรและกำรท ำงำนเป็นไปอยำ่งทัว่ถึง  

44.16 

ไม่เห็นด้วย เพรำะ อำจเกิดกำรทุจริตมำกข้ึนกวำ่เดิม หำกอ ำนำจตกอยูใ่นมือของนกักำรเมืองทอ้งถ่ินท่ีมีอิทธิพล กำรท ำงำน 
                              อำจซบัซอ้น ซ่ึงแบบเดิมน่ำจะดีอยูแ่ลว้ โดยใหข้ึ้นตรงกบัต ำรวจเท่ำนั้น 

48.00 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 7.84 
รวม 100.00 

 

4. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัข้อเสนอให้ประชาชนเข้ามามส่ีวนร่วมในการบริหารจดัการ แต่งตั้ง โยกย้าย หรือถอดถอนเจ้าหน้าทีต่ ารวจ 
ความคิดเห็นของประชาชนต่อข้อเสนอให้ประชาชนเข้ามามส่ีวนร่วมในการบริหารจดัการ  

แต่งตั้ง โยกย้าย หรือถอดถอนเจ้าหน้าทีต่ ารวจ 
ร้อยละ 

เห็นด้วย เพรำะ เป็นสิทธิของประชำชน ท่ีตอ้งกำรเขำ้มำมีส่วนร่วม และทรำบถึงกำรท ำงำนของเจำ้หนำ้ท่ีต ำรวจ ในบำงคร้ัง 
                         ต  ำรวจดว้ยกนัเองก็ไม่สำมำรถท ำอะไรได ้เป็นกำรช่วยป้องกนักำรทุจริตไดไ้ม่มำกก็นอ้ย 

75.84 

ไม่เห็นด้วย เพรำะ เป็นเร่ืองท่ีกวำ้งเกินไป ดูแลและเขำ้ถึงยำก อำจท ำใหผู้ท่ี้มีอิทธิพลเขำ้มำแทรกแซง และใชอ้ ำนำจในทำง 
                             ท่ีมิชอบในดำ้นกำรบริหำรจดักำรหรือกำรปฏิบติัหนำ้ท่ีของต ำรวจ  และประชำชนส่วนหน่ึงไม่มีควำมรู้ 
                             เก่ียวกบัระบบ และระเบียบกำรท ำงำนของหน่วยงำนรำชกำรมำกนกั 

21.36 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 2.80 
รวม 100.00 

 
5. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัข้อเสนอให้เจ้าหน้าทีต่ ารวจไม่ควรมยีศ มตี าแหน่ง 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อข้อเสนอให้เจ้าหน้าทีต่ ารวจไม่ควรมยีศ มตี าแหน่ง ร้อยละ 
เห็นด้วย เพรำะ ต ำรวจบำงคนชอบใชอ้ ำนำจหรือต ำแหน่งในทำงมิชอบ เช่น กำรขู่ รีดไถ ประชำชน เป็นกำรลดอ ำนำจ 
                         และปัญหำกำรทุจริตคอร์รัปชนัดว้ย 

15.92 

ไม่เห็นด้วย เพรำะ ถือเป็นแรงจูงใจในกำรปฏิบติัหนำ้ท่ี คนท ำดีก็ควรไดรั้บส่ิงตอบแทน ท ำใหก้ำรบริหำรงำนและระบบ 
                          กำรปกครองมีควำมชดัเจน สำมำรถแยกแยะได ้ระหวำ่งผูบ้งัคบับญัชำและผูใ้ตบ้งัคบับญัชำ  เป็นกำรสร้ำง 
                          ภำพลกัษณ์และควำมน่ำเช่ือถือใหก้บัเจำ้หนำ้ท่ีต ำรวจ  

81.12 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 2.96 
รวม 100.00 

 
6. ท่านคดิว่าการปฏิรูปองค์กรต ารวจและเจ้าหน้าทีต่ ารวจเป็นเร่ืองเร่งด่วนในระดบัใด 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อระดบัความเร่งด่วนของการปฏรูิปองค์กรต ารวจและเจ้าหน้าทีต่ ารวจ ร้อยละ 
เป็นเร่ืองเร่งด่วนในระดบัสูงสุด 42.32 
เป็นเร่ืองค่อนขำ้งเร่งด่วน 26.24 
เป็นเร่ืองไม่ค่อยเร่งด่วน 19.44 
เป็นเร่ืองไม่เร่งด่วนเลย 8.88 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 3.12 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 253 20.24 
ภำคกลำง  248 19.84 
ภำคเหนือ 250 20.00 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 249 19.92 
ภำคใต ้ 250 20.00 

รวม 1,250 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 685 54.80 
หญิง 565 45.20 
เพศทำงเลือก - - 

รวม 1,250 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 87 7.00 
25 – 39 ปี 381 30.65 
40 – 59 ปี  610 49.07 
60  ปี ข้ึนไป  165 13.27 

รวม 1,243 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,173 94.44 
อิสลำม 56 4.51 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 13 1.05 

รวม 1,242 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
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โสด 326 26.25 
สมรส 887 71.42 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 29 2.33 

รวม 1,242 100.00 
 
 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 336 27.12 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 360 29.06 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 96 7.75 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 380 30.67 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 67 5.41 

รวม 1,239 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 178 14.38 
พนกังำนเอกชน 174 14.05 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 295 23.83 
เกษตรกร/ประมง 169 13.65 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 199 16.07 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 172 13.89 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 51 4.12 

รวม 1,238 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 169 13.52 
ไม่เกิน 10,000 248 19.84 
10,001 – 20,000 434 34.72 
20,001 – 30,000 152 12.16 
30,001 – 40,000 67 5.36 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 95 7.60 
ไม่ระบุ 85 6.80 

รวม 1,250 100.00 
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